

Press Release
新聞稿

理大、西交大「絲路工學院」校企合作 培育一帶一路高端人才

香港理工大學（理大）與西安交通大學（西交大）成立的「絲綢之路國際工程學院」，將舉辦首個校企合作項目，夥拍香港電燈有限公司（港燈）及國家電網有限公司（國網），為電力能源業界培育高端人才。

有關項目將於明年四月推出，為一帶一路沿線國家及地區從事電力能源業務的企業、政府及高等院校的高級管理和科研人員開辦工作坊。此乃香港及內地首個在此領域的跨地域、跨文化培訓項目。

「絲綢之路國際工程學院」（絲路工學院）今天（11月9日）於理大校園舉行校企合作啟動禮，標誌着兩校與業界攜手推動一帶一路國家及地區的發展，展開新里程。

啟動禮由香港特別行政區政府政制及內地事務局局長聶德權先生主持，其他主禮嘉賓包括理大校董會主席陳子政先生、西交大副校長席光教授、港燈董事總經理尹志田先生，以及國網國際部經濟商務處處長李明先生。

陳子政先生於典禮上致辭表示：「『一帶一路』是國家發展的重要長遠策略，對香港以至全世界也有深遠影響。香港特區政府正積極凝聚不同的持分者，同心協力，善用機遇。理大與西交大也積極把握趨勢，共同推展絲路工學院，並與香港和內地著名的企業攜手合作，通過優勢互補，定能培育人才、推動研究，協助一帶一路區域的發展，為國家作出貢獻。」

席光教授表示：「在推進一帶一路建設的進程中，教育承擔着重要的使命。西交大與香港理大合作，必能展示兩地大學在加強人才培訓、科研合作、技術轉移等方面，為推動國家一帶一路戰略發揮應有的作用。」

兩校將以絲路工學院為合作平台，推展具國際視野的課程及交流活動（如：信息管理理學碩士課程、聯合培訓雙學位博士生）；進行高水平及富影響力的科研合作項目；配合一帶一路區域發展的需求，為各國的相關專業和企業制定高端人才培訓、技術轉移及建立專業資格認證框架等等。

推展校企合作，培育一帶一路人才

將於明年四月推出的校企合作項目，將是首個透過和電力能源企業合作，共同培訓業內高端人才的計劃，與行政長官在剛發表的2017年《施政報告》中倡議，推動政府、企業和專業的溝通和合作，促進不同界別參與「一帶一路」建設，理念一致。

絲路工學院將夥拍港燈及國網轄下的國網技術學院，為約三十名參加者提供為期兩周的工作坊。工作坊除了由合辦機構的資深學者和專業人士傳授實戰經驗，以及介紹有關在電力能源設計、技術、管理的國際新近發展外，更會於內地和香港實地考察各類城市電力系統設施，包括港燈的南丫發電廠、香港島密集垂直型城市的配電系統，亦會參觀了解國網在內地不同城市的輸電情況。

港燈董事總經理尹志田先生表示：「在過去超過一百二十五年來，港燈為香港提供了安全可靠而又穩定的電力供應。針對香港島山多平地少的獨特城市地理情況，透過利用電纜隧道和鋪設地底電纜，大大加強和確保電力供應的穩定性，多年來均達到99.999%以上的世界級水平。在期間亦累積了大量寶貴的實戰經驗，我們樂意並期望和業界分享和交流。」

國網技術學院副院長王立新先生表示：「國網技術學院是國家電網公司培訓高素質人才及創新研發的基地，亦是應用新技術與新技能的示範中心。因此，我們非常高興能透過今次校企合作項目，將國網的資源和經驗與一帶一路區域的同業分享，為國際合作交流作出貢獻。」

絲路工學院會視乎項目推行的經驗與反應，決定未來的發展方向，並探究與更多不同範疇的企業、機構和院校合作，推展更多培訓與研究項目，積極配合國家一帶一路區域的中長期發展策略。

(完)

日期：二零一七年十一月九日

圖一



政制及內地事務局局長聶德權(中)、港燈董事總經理尹志田(左二)、理大校董會主席陳子政(右二)、西交大副校長席光教授(右一)以及國網國際部經濟商務處處長李明(左一)一同主持絲路工學院「校企合作項目」啟動禮。

圖二



尹志田(左二)及一眾主禮嘉賓為典禮亮燈，象徵一帶一路沿線國家和地區的未來發展，將會更加光明。

圖三



尹志田(中)與一眾嘉賓對談，簡介港燈在是次校企合作項目擔任的角色。

圖四



港燈客戶裝置及培訓部總工程師楊廣通於記者會上詳細介紹今次工作坊的內容。